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１　調査の目的

２　調査対象

　　平成２８年７月現在、松戸市児童扶養手当受給者等

３　アンケート実施方法

　　（１）児童扶養手当受給者へ、現況届け必要書類と本調査票を同封し、郵送にて配布

　　（２）現況届け確認会場にて回収

５　調査時期

　　平成２８年８月１日～８月３１日

６　回収数・回収率

　　児童扶養手当現況届送付者３３４４名　　うち回答数２１３２名　　回収率６３．８％

松戸市　ひとり親家庭へのアンケート　集計結果

　 この調査は、「松戸市子どもの未来応援関連施策の整理」の策定にあたり、松戸市のひとり親
家庭の実態を把握し、今後の松戸市の子育て支援の向上・充実に向けた検討に資することを目
的としています。

資料５ 



   松戸市ひとり親家庭へのアンケート

2

１　ひとり親の性別（問１）
女性 男性 無回答 計回答数 2020 93 19 2132割合（％） 94 7 4 4 0 9 100 0

２　ひとり親の現在の年齢（問２）
10代 20～24 25～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50～54 55～59 60代以 無回答 計回答数 3 31 125 267 428 611 465 162 25 9 6 2132割合（％） 0 1 1 5 5 9 12 5 20 1 28 7 21 8 7 6 1 2 0 4 0 3 100 0

３　居住地域（問３）

本庁 新松戸 馬橋 小金原 常盤平 五香松 六実六 小金 東部 矢切 馬橋西 明第１ 常盤 明第２ 明第２ 無回 計回答数 265 200 187 181 171 169 158 141 110 68 66 60 42 18 5 291 2132割合（％） 12 4 9 4 8 8 8 5 8 0 7 9 7 4 6 6 5 2 3 2 3 1 2 8 2 0 0 8 0 2 13 6 100 0

女性 
94.7 

男 
性 
4.4 

無回答 
0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代 
 0.1 

20～24才 
1.5 

25～ 
29才 
 5.9 

30～34才 
12.5 

35～39才 
20.1 

40～44才 
28.7 

45～49才 
 21.8 

50～ 
54才 
 7.6 

55～ 
59才 
1.2 

60代 
以上 
0.4 

無 
回 
答 

 0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本庁地区 
 12.4 

新松戸 
9.4 

馬橋 
8.8 

小金原 
8.5 

常盤平 
8.0 

五香 
松飛台 

7.9 

六実 
六高台 

7.4 

小 
金 
6.6 

東 
部 
5.2 

矢 
切 
3.2 

馬 
橋 
西 
3.1 

明 
第 
１ 

2.8 

常盤平 
団地 
2.0 

明 
第２ 
東 
0.8 

明 
第２ 
西 
0.2 

無回答 
13.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

居住地域（全体n=2132） 

現在の年齢（全体n=2132） 

ひとり親の性別（全体n=2132） 



   松戸市ひとり親家庭へのアンケート

3

４　ひとり親の同居家族人数（問４）

１人（自 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 無回答 計回答数 17 777 766 366 142 56 8 2132割合（％） 0 8 36 4 35 9 17 2 6 7 2 6 0 4 100 0

５　ひとり親の同居人の続柄（問５　複数回答）

子ども 母 父 兄弟姉 祖父母 その他回答数 1951 459 258 96 34 31

６　ひとり親の最終学歴（問６）

中学校 高校 高校 専修学 短期 高等専 大学 大学院 無回答 計回答数 122 212 869 424 248 27 198 5 27 2132割合（％） 5 7 9 9 40 8 19 9 11 6 1 3 9 3 0 2 1 3 100 0割合（％） 19 9 1 3 100 0
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７　ひとり親になった年齢（問７）

10代 20～24 25～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50～54 55～59 60代以 無回答 計回答数 39 218 407 548 448 323 104 19 5 2 19 2132割合（％） 1 8 10 2 19 1 25 7 21 0 15 2 4 9 0 9 0 2 0 1 0 9 100 0

８　ひとり親になった理由（問８）

離婚 未婚で 死別 長期 その他 無回答 計回答数 1848 182 45 7 23 27 2132割合（％） 86 7 8 5 2 1 0 3 1 1 1 3 100 0

９　ひとり親になった当時の就労状況（問９）

パート・ 無職 正社員 派遣・契 自営業 その他 無回答 計回答数 847 668 332 166 54 33 32 2132割合（％） 39 7 31 3 15 6 7 8 2 5 1 5 1 5 100 0
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１０　ひとり親になった時の子どもの人数（問１０）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 無回答 計回答数 1032 754 248 51 14 1 32 2132割合（％） 48 4 35 4 11 6 2 4 0 7 0 0 1 5 100 0

１１　ひとり親になった時の子どもに関する悩み（問１６　複数回答）

学費な しつ 学校生 子ども 健康状 非行や 食事や 子ども 特に悩 子ども その他回答数 1527 843 528 497 495 464 322 101 86 70 130

１２　ひとり親になった時の悩み（問１７　複数回答）

お金の 仕事の 子育て 住居の ひとり あなた 老後の 家事の 親族の 特に悩 その他回答数 1681 1249 954 638 500 360 353 336 142 40 79
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１３　ひとり親の現在の就労状況（問１８）

パート・ 正社員 派遣・契 無職 自営業 その他 無回答 計回答数 756 703 293 240 69 45 26 2132割合（％） 35 5 33 0 13 7 11 3 3 2 2 1 1 2 100 0

１４　就労しているひとり親の現在の職場での勤続年数（問１９）

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 ７年 ８年 ９年 ９年 無職等・ 計回答数 394 276 223 169 139 104 85 85 75 289 293 2132割合（％） 18 5 12 9 10 5 7 9 6 5 4 9 4 0 4 0 3 5 13 6 13 7 100 0

１５　就労しているひとり親の転職の希望（問２０）

ある ない・ 計回答数 751 1381 2132割合（％） 35 2 64 8 100 0
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１５－１　転職希望の理由（問２１　複数回答）

収入が 身分が 社会保 職場の 休暇が 仕事の 通勤時 経験や その他回答数 442 142 107 105 103 100 87 58 138

１５－２　希望する「転職に必要な支援」（問２２　複数回答）

条件に 職業訓 仕事探 技能講 就業中 就職活 特にな その他回答数 383 282 223 197 92 68 57 53

１６　ひとり親の収入源（問２３　複数回答）

あなた 児童扶 離婚し 生活保 同居家 親族等 財産に 公的年 遺児養 その他回答数 1732 1086 268 198 186 50 28 21 18 53
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１７　ひとり親の年間収入（問２４）

100万 100～ 200～ 300～ 400～ 500～ 600万 700～ 800～ 900万 無回答 計回答数 369 659 575 199 57 15 11 0 0 0 247 2132割合（％） 17 3 30 9 27 0 9 3 2 7 0 7 0 5 0 0 0 0 0 0 11 6 100 0

１８　ひとり親の現在の家計の状況（問２５）

苦しい やや苦 普通で ややゆ ゆとり 無回答 計回答数 914 769 251 10 2 186 2132割合（％） 42 9 36 1 11 8 0 5 0 1 8 7 100 0

１９　ひとり親世帯の主に家計を圧迫する支出（問２６）

住宅費 食費 育児 光熱水 通信費 医療 衣服費 その他 無回答 計回答数 629 549 454 102 60 23 20 97 198 2132割合（％） 29 5 25 8 21 3 4 8 2 8 1 1 0 9 4 5 9 3 100 0
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２０　ひとり親世帯の住居の状況（問２７）

民間の 持ち家 持ち家 公社賃 公営住 社宅 その他 無回答 計回答数 967 439 262 146 83 3 47 185 2132割合（％） 45 4 20 6 12 3 6 8 3 9 0 1 2 2 8 7 100 0

２１　ひとり親世帯の就学前の子どもの有無（問２８）

いる いな 合計回答数 379 1753 2132割合（％） 17 8 82 2 100 0

２１－１　就学前の子どもの主な保育の状況（問２９）

保育所 幼稚園 親や親 友人・ 仕事場 ファミ 保育所 ベビー その他 小計 いな 計回答数 272 52 14 2 2 1 0 0 22 365 1767 2132割合（％） 74 5 14 2 3 8 0 5 0 5 0 3 0 0 0 0 6 0 100 0
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２２　ひとり親世帯の小学生の子どもの有無（問３０）

いる いな 合計回答数 796 1336 2132割合（％） 37 3 62 7 100 0

２２－１　小学生の子どもの主な放課後のすごし方（問３１）
放課後友だち親や親子ども学校の塾や習放課後学習支ファミリーサその他
放課後 友だち 親や親 子ども 学校の 塾や習 放課後 学習支 ファミ 友人・ その他 小計 いな 合計 ｎ=783回答数 258 148 109 109 44 39 24 5 3 0 44 783 1349 2132割合（％） 33 0 18 9 13 9 13 9 5 6 5 0 3 1 0 6 0 4 0 0 5 6 100 0

２２－２　小学生の子どもの高校・大学等の将来の進学に関する不安（問３２　複数回答）

高校の 大学の 学習塾 子ども 習い事 奨学金 奨学金 特に悩 その他回答数 562 535 452 368 296 262 216 12 37
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２３　ひとり親の子どもの将来に関する悩み（問３３　複数回答）
学費な 子ども しつ 学校生 子ども 非行や 健康状 食事や 子ども 特に悩 その他回答数 1490 1010 642 601 572 485 405 255 170 50 58

２４　ひとり親の将来に関する悩み（問３４　複数回答）
お金の 仕事の 老後の あなた 住居の 子ども 親族の ひとり あなた 家事の 特に悩 その回答数 1589 1045 997 720 626 583 477 212 161 144 39 52

２５　ひとり親の悩みの相談相手（問３５　複数回答）
友人・ 家族・ 相談相 職場の 小・中 保育 市の相 離別し 児童相 民間の インター 民生・ その回答数 1033 1010 337 323 48 34 31 21 20 17 16 11 38
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健康状態、発育・発達 

食事や栄養 
子どもの結婚 

特に悩みはない 
その他 

  子どもの将来に関する不安（全体n=2132 複数回答） 
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あなたの結婚のこと 

家事のこと 
特に悩みはない 

その他 

  自分の将来に関する不安（全体n=2132 複数回答） 
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民生・児童委員 
その他 

  ひとり親の悩みの相談相手（全体n=2132 複数回答） 



   松戸市ひとり親家庭へのアンケート

12

２６　ひとり親が充実・拡大を希望する行政サービス（問３６　複数回答）
各種 奨学金 公営住 学校で 気軽に 子ども 必要な 地域で メール 学校に 予防接 日常 その回答数 1159 944 546 472 400 387 370 333 187 186 172 161 109
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公営住宅の優先入居制度 

学校での放課後補習や学習支援 

気軽に相談したり、情報を教えてくれる窓口 

子どもがいても参加しやすい資格取得講座や講習会 

必要な時に子どもを預かってくれる施設や制度 

地域での学習支援や子ども食堂などの子どもの居場所 

メールやアプリを活用した情報提供サービス 

学校における子どもや家庭の困りごとを支援する専門職員の配置 

予防接種や各種検診、健康診断や健康相談 

日常的に家事や育児を手伝ってくれるサービス 

その他 

  充実・拡大を希望する行政サービス（全体n=2132 複数回答） 
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